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Poslední dva měsíce školního roku 
byly plné akcí, zážitků, dobrodružství 
a výletů. Nejdříve přišlo na řadu vyrábě-

ní dárečků a přáníček pro maminky. Děti 
a  paní učitelky ze třídy Sluníček potěšily 
svým vystoupením babičky v  domově 
důchodců ve Valašském Meziříčí. Spolu 
se všemi kamarády z  obou školek jsme 
zhlédli akrobatické vystoupení Cirku 
Hopley v  šapitó před kulturním domem. 
Také k nám zavítalo báječné di-
vadlo Smíšek z Ostravy 
s  pohádkou Pasá-

ček vepřů.
M o t ý l -

ková třída 
se vypravila 
na návštěvu 
k  včelaři. Pan 
Pavel Mandu-

la svým poutavým 
vyprávěním s  názornými 
ukázkami seznámil děti s  životem a  uži-
tečností včeliček. Děti mohly nahlédnout 
dovnitř úlu a ani nedutaly, když si opatrně 
a bez strachu předávaly z dlaně do dlaně 
včelího samečka, protože se dozvěděly, že 
trubci nemají žihadlo. Moc děkujeme za 
edukativní dopoledne!

Třídní výlety jsme tentokrát směřo-

vali do blízkého okolí Zašové. Děti ze tří-
dy Motýlků navštívily Valašskou dědinu 
a  strávily slunečné dopoledne v  krásné 
přírodě a nádherném prostředí. Nakouk-

ly do všech chaloupek, školy, hájovny, 
kovárny, větrného mlýna a  poznaly, jak 
skromný život měly děti dříve. Dalším 
místem výletu bylo Vidče s  rybníčkem 
Havránkem a  blízkým lomem. Po stezce 
k lesu plnily děti pohádkové úkoly a hle-

daly poklad. Výlet jsme zakončili pikni-
kem na louce.

Berušky na svých výletech navštívily 
naučnou stezku v Rekovicích, Gibon park, 

Valašskou dědinu a   Jurkovičovu 
rozhlednu. Také Sluníč-

kové děti si užily 
sportování a  zá-

bavu v  Gibon 
parku.

V  červnu 
se proměnily 

všechny třídy 
v  královské kom-

naty a  naši stateční 
rytíři, urozené princezny 

a  princové si užili týden královských 
her a  radovánek. Na pohádkové zahra-

dě pomohli Jiříkovi plnit všechny úkoly, 
aby mohl získat Zlatovlásku. Děti nej-

prve luštily královskou tajenku, potka-

ly babičku kořenářku, ochutnaly „hadí 
maso“, přenášely mravenčí kukly, krmily 
krkavce, hledaly a  navlékaly ztracené 
perly, lovily prsten z jezera, nosily živou 
a  mrtvou vodu. Nechyběla ani jízda na 
koníčcích a tanec na plese. // ōŋpokračování 
na straně 8.

Květen a červen v mateřské škole
Milí spoluobčané, léto je v  plném 

proudu a  většina z  nás se těší na za-

slouženou dovolenou a  děti na dvou-

měsíční úlevu od školních povinností. 
Komplikovaná dopravní situace v naší 
obci přímo vybízí k  vycestování. Čer-

venec, co se dopravy týká, bude pro 
nás pravděpodobně nejnáročnější. Na 
druhou stranu i tato doba uteče a nej-
později od poloviny srpna bude re-

konstruovaný výjezd, byť v  zúžených 
pruzích, otevřený. Na novém výletišti 
již proběhlo několik hezkých společen-

ských akcí a v létě přibydou další.  Jen 
jeden z více než čtyřiceti zde nově vy-

sázených vzrostlých stromů uschnul. 
Zahradnická firma na jeho místo vysa-

dila nový, krásně zelený. Bylo to zrov-

na po dešti, když jsme šli okolo něj na 
oběd a  jedna z  mých milých kolegyň 
nás rozesmála. „Podívejte se, mysle-

li jsme si, že je ten strom suchý, a  jak 
krásně po tom dešti obrévil.“ Příroda 
je sice mocná čarodějka, ale za větši-
nou z toho, co každý den užíváme, se 
zpravidla skrývá něčí práce. Za samo-

zřejmým vzděláním nás i  našich dětí 
jsou stovky hodin práce a  také nervů 
učitelek a  učitelů. Proto především 
jim, ale také všem ostatním, kteří po 
většinu roku poctivě pracují a jsou pro 
celou společnost jakkoli užiteční, přeji 
krásný dovolenkový čas.

Jiljí Kubrický

SLOVO ÚVODEM
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Veřejná sbírka na rekonstrukci kláštera je úspěšná

Za první dva měsíce od vyhlášení veřejné sbírky na rekon-

strukci bývalého zašovského kláštera se již vybralo více než 1,5 
mil. Kč. Největším obnosem přispěli manželé Valchářovi z Pro-

střední Bečvy a firma Ha-Case ze Zašové. Také jeden ze zastu-

pitelů věnoval v  podstatě veškerou svou odměnu za čtyři roky 
působení v  obecním zastupitelstvu. Jde tak příkladem nám 
ostatním zastupitelům. Nejen svým hlasem, ale i činem podpo-

řil velkorysý záměr obce zachránit kulturní a historickou domi-
nantu Zašové. Nejmenší možnou většinou, tedy osmi z patnácti 
hlasů, bylo již dříve schváleno zahájení rekonstrukce části kláš-

tera na nové využití pro učebny ZUŠ a  galerijní prostory. Tato 
etapa rekonstrukce, i  když se jedná o  zásadní a  klíčové práce, 
jako je například nová střecha, však zdaleka neobsahuje opravu 
celé budovy. Například s fasádou se v této fázi vůbec nepočítá. 
Peníze ze sbírky by se tak mohly využít právě na opravu někte-

rých částí fasády, a možná i fasády celé budovy. Sbírka na účtu 
č. 131-4251500227/0100 pořád běží. Zapojily se už obě farnosti 
i spousta drobnějších dárců, jestli se dá drobným dárcem nazvat 
ten, kdo daruje tisíce či desetitisíce korun. Všem přispěvatelům 
upřímně děkujeme a věříme, že nový kabát tři sta let staré budo-

vy jim přinese potěšení sounáležitosti i zdravou pýchu za zapsá-

ní se do bohaté historie naší krásné obce. 

Práce ve Skále pozastaveny

Po rychlé demolici bývalého Svazarmu firma provedla měření 
únosnosti pláně v  místech, kde stála bývalá budova, a  provedla 
vytyčení budovy nové. Bohužel v místě původního sklepu a kana-

lizační jímky i přes hutnění, které se provádělo během zásypů, fir-

ma zjistila nedostatečnou únosnost zeminy. Na doporučení tech-

nického dozoru stavby jsme  požádali projektanta o dopracování 
návrhu na dodatečné zesílení a vyztužení základových pásů v mís-

tech, kde se základy nové budovy překrývají se sklepem a jímkou. 
Projektant by měl během několika dní PD základů dopracovat 
a stavba tak bude přerušena na dobu cca 10 dní. 

Šatny fotbalového areálu

Práce v interiéru nových šaten jsou v podstatě hotové. Jsou 
provedeny veškeré vnitřní instalace, osazeny vnitřní dveře 
a obloženo sociální zařízení. Na střeše je už také FVE. Realizač-

ní firma pracuje na venkovních úpravách a vše směřuje k tomu, 
aby na Zašovských slavnostech mohlo proběhnout jejich slav-

nostní otevření. Zastupitelstvo obce navíc rozhodlo, že v  le-

tošním roce, u  příležitosti jubilea 100 let od vzniku zašovské-

ho fotbalového klubu, udělí Cenu obce právě SK Zašová 1926 
za dlouhodobou práci s  mládeží. V  den Zašovských slavností 
bude také odhalena pamětní deska na budově nynější Dětské 
skupiny. Právě zde byl před sto lety založen zašovský fotbalo-

vý klub. Tehdy na tom místě stála restaurace, což je především 
pro naše manželky jasným důkazem toho, že v hospodě se zda-

leka nevedou jen plané řeči.  J. Kubrický

Rekonstrukce výjezdu

Na pondělí 15. 6. svolal hlavní investor rekonstrukce křižo-

vatky v Zašové, státní společnost ŘSD, mimořádné jednání. Zú-

častnili se jej kromě investora zástupci policie, MěÚ VM odbor 
silniční správy, pracovníci KOVEDu – koordinátoři veřejné do-

pravy, zástupci zhotovitele – IMOS Brno a vedení obce Zašová. 
Za obec jsme zhotovitele nejprve znovu upozornili na nejasné 
vyznačení trasy pro chodce při průchodu stavbou a na nutnost 
udržovat objízdné trasy v  co nejlepším stavu. Hlavním bodem 
jednání však byla žádost ŘSD, potažmo zhotovitele, o uzavření 
výjezdu ze Zašové v rekonstruované křižovatce. Zástupci IMOSu 
vysvětlovali, že nejsou schopni zrealizovat výjezd z obce, včetně 
ostrůvků a dalších souvisejících prací, pokud zde bude puštěný 
výjezd z  obce. Především autobusy mají už teď problém se do 
křižovatky vejít. ŘSD proto navrhlo, že rekonstruovaná křižovat-

ka by se asi na měsíc uzavřela úplně, tedy nebyl by zde možný ani 
výjezd, jako je od zahájení kyvadlového provozu. Výjezd z obce 
bude oficiálně možný pouze po cestě z  Pasek, kde bude povo-

len pouze jednosměrný provoz, a to právě pro výjezd ze Zašové. 
Vjezd do Zašové zůstává stále po jednosměrce od křižovatky 
u Stříteže. Dále je samozřejmě pořád možné využívat vjezd i vý-

jezd ze Zašové naproti odbočce na Veselou. Toto však je neofici-
ální trasa, protože Správa železnic zde nemá zabezpečený pře-

jezd. Za obec jsme s tímto návrhem souhlasili. Zástupkyně ŘSD 
upozornila, že dle projektanta měl trvat kyvadlový provoz přes 
Zašovou 5 měsíců. Vítězná firma IMOS přislíbila práce, které 
omezí provoz na silnici I/35 pouze do jednoho pruhu, zkrátit na 
pouhé dva měsíce! I přes určité problémy, které doprovází všech-

ny stavby, zástupci IMOSu na jednání přislíbili, že nejpozději od 
15. srpna bude puštěn obousměrný provoz ve dvou třímetrových 
pruzích na silnici I/35 i vjezd a výjezd do Zašové v hlavní křižovat-

ce. Výjezd z obce bude uzavřen po skončení pouti, tedy od 6. 7., 
nejdéle do 15. 8. 2026. V tuto dobu nebudou do Zašové zajíždět 
linkové autobusy, protože po bočních cestách a přes nevhodné 
železniční přejezdy by nepřejely. Naše obec s  finanční pomocí 
ŘSD zajistí náhradní dopravu po obci. V které termíny a jakým 
vozem se budete moci z  horního konce Zašové dostat k  hlavní 
cestě na autobus nebo k vlaku budeme teprve informovat. Také 
si dovoluji připomenout, že k rychlé přepravě po obci je možné 
využít sdílených kol, které mají stanoviště u horní jednoty, u KD 
a u železničního nádraží. Po stažení aplikace a načtení QR kódu 
je možno využít sdílené kolo na 30 minut zdarma. Protože se 
může ještě něco změnit, doporučujeme sledovat informace na 
webu nebo fb obce. Snažíme se zde průběžně upřesňovat aktu-

ální informace a  také předávat vaše postřehy a  doporučení ke 
zlepšení komplikované dopravní situace zhotoviteli. Například 
jsme doporučili další omezení rychlosti u  odbočky na Střítež 
i Veselou, posunutí přechodu na hlavní cestě a další. Za všechna 
doporučení děkujeme a velice si vážíme všech, kteří trpělivě sná-

ší omezení spojená se stavbou. 

ZPRÁVY Z OBCE

Knihovny o prázdninách
Zašová: každou středu

Veselá: každou druhou středu (8. 7., 22. 7., 5. 8., 19. 8.) 
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Pouť – pár organizačních informací

Nájezd a  odjezd kolotočů letos bude sice komplikovanější, 
ale pouť, jak jsme na ni zvyklí, bude. Přijedou i tradiční stánky 
s dobrotami k jídlu a pití, rukodělné výrobky ze dřeva i textilu, 
keramiku, šperky aj. 

Předem děkujeme občanům bydlícím okolo objízdných pří-
jezdových tras za toleranci k  výrazně vyššímu provozu během 
pouťového víkendu.  

Hlavní silnice obcí od Václava po most u fotbalky bude uza-

vřena pro přípravu stánkového prodeje od sobotních 8 hodin 
ráno až do nedělních 20 hodin.

To, co se osvědčilo v loňském roce, zůstane zachováno: parko-

viště pod hřbitovem (pokud nebude podmáčené), kyvadlové říze-

ní provozu na Záhumení v dopravních špičkách, hudební busking 
na mostku k  Salze a  otevřené veřejné toalety kromě v  KD i  ve 
zdravotním středisku. Veřejné WC bude i na výletišti, které si letos 
pronajal pan Pfleger. V pátek i sobotu zde bude pořádat pouťovou 
diskotéku. V neděli, kromě tradičních dílniček v parčíku u kostela,  
bude odpoledne i program pro děti na výletišti. Navíc by v horní 
části výletiště mělo po oba dny probíhat v rámci buskingu i akro-

batické vystoupení na teeterboardu (korejském prkně). 
Věříme, a budeme se snažit pro to udělat vše, co je v našich 

silách, že pouť i letos proběhne hladce a užijeme si ji. Snad tomu 
bude nápomocno i počasí. 

Přejeme krásný začátek prázdnin, 
M. Janišová, J. Skočková

Výpis usnesení ze schůze č. 78 Rady obce Zašová 
konané dne 3. 6. 2026 

78R/2.1/2026 Rada obce Zašová schvaluje poskytnutí finanč-

ního příspěvku pro p. Jana Fridricha na akci Veselá Fest 2026 ve 
výši 15 000 Kč.

78R/2.2/2026 Rada obce Zašová schvaluje změnu účelu využití 
dotace a uzavření dodatku k Veřejnoprávní smlouvě č. 4/2026.

78R/3.1/2026 Rada obce Zašová schvaluje Smlouvu o účinková-

ní s Miroslavem Vlasákem a pověřuje starostu podpisem smlouvy.
78R/3.2/2026 Rada obce Zašová schvaluje Smlouvu o prove-

dení uměleckého vystoupení se Zbigniewem J. Czendlikem a po-

věřuje starostu podpisem smlouvy.
78R/3.3/2026 Rada obce Zašová schvaluje Smlouvu o prove-

dení uměleckého vystoupení s Martinou Viktorií Kopeckou a po-

věřuje starostu podpisem smlouvy.
78R/3.4/2026 Rada obce Zašová schvaluje Smlouvu o  umě-

leckém vystoupení s  Art Shock s. r. o. a  pověřuje starostu pod-

pisem smlouvy.
78R/3.5/2026 Rada obce Zašová schvaluje Smlouvu o  umě-

leckém vystoupení s  Divadelní společností INDIGO COMPANY, 
z.s. a pověřuje starostu podpisem smlouvy.

78R/3.6/2026 Rada obce Zašová doporučuje zastupitelstvu 
obce schválit Cenu obce v roce 2026 klubu fotbalistů SK Zašová 
1926 a SDH Veselá.

78R/3.7/2026 Rada obce Zašová souhlasí s umístěním pamětní 
desky na fasádu objektu Zašová č. p. 216 – dětská skupina, stojící-
ho na místě původního Hostince U Frňků, v němž byl dne 4. 3. 1926 
založen fotbalový klub SK Zašová.

78R/3.8/2026 Rada obce Zašová souhlasí se zapůjčením tech-

nického vybavení na akci Veselá Fest 2026.
78R/4.1/2026 Rada obce Zašová schvaluje převod částí po-

zemků par. č. 3049 a 1538/20 zdarma na obec.
78R/4.2/2026 Rada obce Zašová schvaluje Smlouvu o zřízení 

věcného břemene – služebnosti č. IZ-12-8003613 mezi Obcí Zašo-

vá, se sídlem v Zašové 36 a ČEZ Distribuce a.s., se sídlem v Děčíně, 
Děčín IV –Podmokly, Teplická 874/8. Předmětem této smlouvy je 
umístění zemního kabelového vedení VN do obecních pozemků 
parc. č. 3037, 3047. 5066 v k. ú. Zašová.

78R/4.3/2026 Rada obce Zašová schvaluje uzavření Smlouvy 
o zřízení věcného břemene mezi Obcí Zašová, se sídlem Zašová 
36 a panem Markem Davidem, bytem Rožnov pod Radhoštěm, 
Na Vyhlídce 2487. Předmětem této smlouvy je přípojka vody 
a kanalizace, které jsou uloženy v obecním pozemku parc. č. 678 
v k. ú. Zašová.

78R/4.4/2026 Rada obce Zašová schvaluje zveřejnění záměru 
pronájmu obecního pozemku parc. č. 1312 v k. ú. Veselá u Val.Mez.

78R/4.5/2026 Rada obce Zašová souhlasí s  připojením sta-

vební parc. č. 1059/2 k MK parc. č. 1005 v k. ú. Zašová.
78R/4.6/2026 Rada obce Zašová souhlasí s  připojením sta-

vební parc. č. 1194 k MK parc. č. 1199/1 v k. ú. Zašová.
78R/5.1/2026 Rada obce Zašová schvaluje Smlouvu o poskyt-

nutí kombinované dotace z Fondu Zlínského kraje č. D/1492/2026/
KH, která má být uzavřena mezi Zlínským krajem, se sídlem tř. T. 
Bati 21, 761 90 Zlín, IČ: 70891320 a Obcí Zašová.

78R/5.2/2026 Rada obce Zašová doporučuje přizvat autora 
vítězného návrhu nového zdravotního střediska, Ing. Arch. Ivo 

Otevírací doba iCafé o pouti
So  4. 7.     10.00–24.00 
Ne 5. 7.     7.00–20.00
Po 6. 7.     Zavřeno

 
Po-Pá:    10.00–21.00
 So:   13.00–21.00
 Ne:   13.00–20.00

tel.: 734 447 239, icafe@zasova.cz
kulturni.zasova.cz/kulturni-dum/icafe
facebook.com/iCafeZasova

Zmrzlina dle počasí do 19 hodin.

OTEVÍRACÍ DOBA
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Stejskal, AOSI s.r.o, IČ: 11679832 Brno, k  jednání o  podmínkách 
další spolupráce na dopracování návrhu.

78R/5.3/2026 Rada obce Zašová schvaluje Dodatek ke Smlou-

vě mezi Obcí Zašová a MAS Rožnovsko z. s., o výpůjčce prostor 
a  vybavení Dětské skupiny, Zašová č. p. 216, za účelem provo-

zování Dětské skupiny zdarma a  pověřuje starostu podpisem 
smlouvy.

78R/5.4/2026 Rada obce Zašová schvaluje Dodatek č. 1 ke 
Smlouvě mezi Obcí Zašová a  MAS Rožnovsko z. s., na zajištění 
provozu Dětské skupiny a pověřuje starostu podpisem dodatku.

78R/6/2026 Rada obce Zašová schvaluje přidělení bytu č. 2 
v KODUS Zašová č. p. 258, novému nájemci, od 1. 7. 2026 na dobu 
určitou 2 let.

78R/7/2026 Rada obce Zašová doporučuje zastupitelstvu 
obce schválit provedení změny Obecně závazné vyhlášky Obce 
Zašová o nočním klidu.

78R/8/2026 Rada obce Zašová schvaluje prodej vyřazené se-

kačky Rider R21AWD za zůstatkovou hodnotu 15 000 Kč.
78R/9/2026 Rada obce Zašová souhlasí s  přijetím pana Ing. 

Jaromíra Mališky na pozici referent pro stavební oddělení vý-

stavby a  silniční hospodářství a  pověřuje starostu podpisem 
pracovní smlouvy.

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo
Rada obce Zašová souhlasí s  uzavřením smlouvy o  záboru 

veřejného prostranství s Enders Cirkus.
Rada obce Zašová bere na vědomí přijetí dotace z programu 

KUL01-26 ve výši max. 50 000 Kč.
Rada obce Zašová bere na vědomí uspořádání závodu v ori-

entačním běhu v intravilánu Zašové dne 27. 6. 2026 a uspořádání 
cykloorientačního závodu v Zašové dne 22. 8. 2026.

Rada obce Zašová souhlasí s  připojením stavební parc. č. 
3175/4 k MK parc. č. 3047 v k. ú. Zašová.

Výsledky projednávání, která nebyla přijata
Rada obce Zašová schvaluje Dodatek č. 1 s firmou Substav In-

vest s. r. o. na akci Rekonstrukce kláštera v Zašové ETAPA Z1 - ZUŠ.

Výpis usnesení ze zasedání č. 22 Zastupitelstva obce Zašová
konaného dne 16. 6. 2026 

22Z/1/2026 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje program 
22. zasedání Zastupitelstva obce Zašová.

22Z/2/2026 Zastupitelstvo obce Zašová určuje ověřovatele 
zápisu Vlastimila Těhana a Josefa Krůpu a zapisovatelku Ing. Sa-

binu Rajnochovou.
22Z/3/2026 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje rozpočto-

vé opatření č. 5/2026.
22Z/4/2026 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje závěrečný 

účet obce Zašová za rok 2025 a souhlasí s celoročním hospodaře-

ním obce, a to bez výhrad.
22Z/5/2026 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje účetní zá-

věrku obce Zašová sestavenou k 31. 12. 2025.
22Z/6/2026 Zastupitelstvo obce Zašová uděluje Cenu obce 

za rok 2026 SK Zašová 1926 a SDH Veselá.
22Z/7/2026 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje kroniku 

obce Zašová za rok 2025.
22Z/8/2026 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje uzavře-

ní kupní smlouvy o odprodeji parc. č. 1236/2 ve výměře 250 m2 

v k. ú. Veselá u Valašského Meziříčí za cenu 300 Kč/m2 do vlast-

nictví Města Valašské Meziříčí.
22Z/9/2026 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje Obecně 

závaznou vyhlášku Obce Zašová o nočním klidu č. 3/2026.
22Z/10/2026 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje v  souladu 

s § 84 odst. 2 písm. e) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zříze-

ní), ve znění pozdějších předpisů, uzavření „Smlouvy o bezúplat-

ném převodu akcií společnosti Vodovody a kanalizace Vsetín, a.s., 
číslo: ČŘB I/2026/06“ uzavírané mezi Sdružením obcí Mikroregio-

nu Vsetínsko, IČ: 70238880, se sídlem Svárov 1080, 755 01 Vsetín, 
jako převodcem a Obcí Zašová jako nabyvatelem, jejímž předmě-

tem je bezúplatný převod 10 659 ks listinných kmenových akcií na 
jméno s omezením převoditelnosti o jmenovité hodnotě 1 000 Kč 
za jednu akcii, nahrazených jednou hromadnou akcií, tedy akcií 
v celkové jmenovité hodnotě 10 659 000 Kč.

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo
Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí rozpočtové 

opatření č. 3/2026.
Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí Rozpočtové 

opatření č. 4/2026.
Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí schválení závě-

rečného účtu Sdružení obcí Mikroregionu Vsetínsko za rok 2025.
Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje Dodatek č. 1 s firmou 

Substav Invest s. r. o. na akci Rekonstrukce kláštera v  Zašové 
ETAPA Z1 - ZUŠ a pověřuje starostu podpisem dodatku.

Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí využití výtěžku 
sbírky na rekonstrukci bývalého kláštera na rekonstrukci částí 
fasád a výměnu oken na jižní stěně fasády kláštera.

Výsledky projednávání, která nebyla přijata
Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje zveřejnění záměru od-

prodeje části pozemkové parc. č. 4063 v k.ú. Zašová.
za Radu a Zastupitelstvo obce Zašová Mgr. J. Kubrický, starosta

V. Těhan, místostarosta

ROZBITÉ SKLO DO PYTLŮ NA TŘÍDĚNÝ 
ODPAD NEPATŘÍ. 

DĚKUJEME ZA OHLEDUPLNOST.
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Zašová dějištěm závodů

Skoro by se dalo říci, že v letošním roce se střed Zašové stal 
vyhledávaným startovním místem různých závodů.  Nové vý-

letiště jako zázemí pro start prověřila již SCALA RACE, na konci 
června, po uzávěrce novin, to byly dva závody  oblastního žebříč-

ku v orientačním běhu. No a během prázdnin nás ještě dva zá-

vody čekají. Dovolte mi pozvat vás na ně – ať už jako účastníka, 
diváka či návštěvníka koncertu se závodem spojeného.

Hostýnská osma – Tabásek & Partyja
V pátek 7. srpna večer se do centra obce budou sjíždět vytrva-

lostní běžci ze všech koutů republiky i zahraničí, aby se připravili 
na popůlnoční start 108 km dlouhého závodu Hostýnské osmy. 
A protože s nimi přijedou i jejich fanoušci a věříme, že start tak 
velkého závodu a s ním spojený počet návštěvníků může být za-

jímavou událostí i  pro naše občany, pozvali jsme kapelu Tabá-

sek & Partyja, která bude na výletišti od 19 do 22 hodin hrát pro 
dobrou náladu všech, aktivizaci běžců… a třeba dojde i na tanec.

Zašovský cykloorienťák
Několik zašovských cyklistů loni poprvé vyzkoušelo Veřejný 

orientační závod jednotlivců a dvojic na horských kolech. Jedná 
se o  bodovaný závod s  časovým limitem 3 hodiny pro všechny 
věkové kategorie. Letos budou kategorie rozšířeny o koloběžká-

ře. Start před kulturním domem v sobotu 22. srpna dopoledne. 
Závod organizuje Sportovní klub Kobra Vsetín a přihlásit do něj 
se můžete na e-mailu vmalinak@volny.cz.

Cesta za pokladem

Poznáváte rádi venkov, historii a přírodu? Pokud ano, může-

te prozkoumat zajímavá místa nejen v  Zašové a  okolí a  vyhrát 
mince z edice Cesta za pokladem. A to vše pomocí aplikace Po-

znáváme venkov, což je interaktivní mobilní hra a cestovatelská 
soutěž pro celou rodinu. 

Stačí se do ní registrovat na adrese htt-

ps://mobilni.app/web/soutez/soutez a  pak 
už dle mapy vytipovat zajímavá místa, pro-

jít se po nich a  najít tabulku s  QR kódem. 
Po načtení kódu se místo zobrazí jako na-

vštívené. Herní aplikace vám nabízí stovky 
zajímavých míst nejen z  našeho venkova 

a je jen na vás, v jakém pořadí a kolik jich navštívíte. Odměna se 
odemkne, když v aplikaci budete mít navštíveno 50 míst. 

Hra má licenci na několik dalších let, takže je to takový malý tip 
na vaše putování po celé České republice.  M. Janišová

Razítko v klášterní zahradě

Výletníci do Zašové, kteří dojdou až do klášterní zahrady, 
najdou v altánku razítko kláštera, které si mohou dát do svých 
cestovatelských deníčků. 

Připomínáme, že klášterní zahrada je i přes probíhající sta-

vební práce stále otevřena veřejnosti.

 Zašovské hudební léto završí Open Mic

Červnovými a  květnovými koncerty uměleckých škol hu-

dební léto nekončí – naopak v  Zašové začíná. Během prázdnin 
oživíme střed obce koncerty  mladých i  zralejších hudebníků. 
Některé se uskuteční před kulturním domem, jiné na výletišti. 

Prázdninový program pak vyvrcholí poslední srpnovou so-

botu akcí zvanou Open Mic. Posluchači budou mít stejně jako 
předloni možnost vidět a slyšet během jednoho odpoledne a ve-

čera několik kapel a interpretů. Navíc si mohou spolu s nimi užít 
neformální, přátelskou a  tvůrčí atmosféru. Zejména začínající 
umělecky založení lidé tak mají příležitost (kterých dneska není 
hodně) zahrát si a  předvést to, co umí. A  nemusí se jednat jen 
o  zpěv a  hudbu. Vítáni jsou i  básníci, kouzelníci, herci, prostě 
všichni, kdo něco umí a nebojí se o to podělit. Stačí, když se o vás 
v kulturním domě dozvíme, ať už osobně, telefonicky, e-mailem 
či vyplněním přihlášky. Těšíme se. 

Vstupenky v prodeji 

Dovolte mi krátký přehled podzimních akcí v KD Zašová, na 
které prodáváme vstupenky: 

Věřím, že si každý z bohaté nabídky vybere to své. 
M. Janišová

KULTURA

9. 9. Manželstvím k lásce HRACH Hrachovec

22. 9.
Handlettering 
& Moderní kaligrafie Tereza Floriánová

23. 9. Taneční pro dospělé podzimní kurz

5. 10. V rytmu tance Zb. Czendlik a M. V. Kopecká

19. 10. Přání J. Paulová, M. Němec a  další, 
Kalich

4. 11. Rande s feministou B. Poláková, M. Adamczyk, 
Ungelt

1. 12. Aneta Langerová Zázračná písně krajina



7ZAŠOVSKÉ NOVINY7–8 / 2026

Noc s Andersenem tentokrát na podzim

Letošní ročník Noci s Andersenem proběhne v pátek 25. září 
2026 v  kulturním domě v  Zašové. Přihlášky je od 6. 7. možné 
vyzvednout v iCafé a vyplněné odevzdat tamtéž. Pokud chcete 
prožít noc plnou zábavy, her a čtení, neváhejte. Kapacita je ome-

zena. Podrobnosti o noci naleznete na přihlášce.
Vzhledem k tomu, že v uplynulém školním roce jsme z kapa-

citních důvodů noc nepořádali, je toto zářijové nocování určeno 
žákům 2.–5. třídy. 

Na jaře 2027 proběhne další noc, kde se vrátíme opět k pů-

vodnímu konceptu, tj. začínající čtenáři od 1. třídy po třídu čtvr-

tou. O termínu a místě Vás budeme včas informovat. 
Těší se na Vás Vaše knihovnice

Mňága a Žďorp hlavní hvězdou slavností 5. září

V optice pouti, která klepe na dveře, se zářijové slavnosti zda-

jí být velmi daleko. Vždyť před sebou máme celé prázdniny! Ale 
protože je to druhá největší událost v naší obci, přinášíme krátký 
přehled všeho, co vás čeká, a budeme rádi, pozvete-li k nám své 
přátele a známé. 

Nehledě na to, že letošní slavnosti jsou opět výroční – slavit 
budeme hned tři: 650 let Veselé, 100 let SK Zašová a 20 let MAS 
Rožnovsko. Dění se tedy rozšíří i na fotbalku a na nové výletiště, 
kde budou řemeslné dílny. 

Základem všeho je ale dobrý oběd, případně dobrá večeře za-

pitá dobrým pivem či vínem. O to se postará jako vždy gastro část. 
Na pódiu se budou opět střídat kapely a  interpreti, kte-

ří se budou starat o  pohodu a  dobrou náladu. Celé odpoledne 
otevřou jako vždy místní – Zašovjanka a žáci uměleckých škol. 
A pak už se budou střídat kapely: dvě novojičínské: Fčil a Tu, kte-

ré se pohybuje na pomezí pop-blues a folku, a Midnight – mla-

dá čtyřčlenná pop-rocková kapela. V 18 hodin pak bude pódi-
um patřit „klukům z Valmezu“ – kapele Mňága a Žďorp, kterou 
určitě není třeba představovat, snad jen dodat, že po loňské K. 
M. Tiché je to další čerstvý držitel Anděla v Zašové. 

No a rozehřáté publikum přenechá Mňága dalším známým 
jménům z naší rockové scény – Andy Budkovi a Oldovi Timplo-

vi, bývalým hráčům Katapultu, kteří po rozpadu založili svou 
vlastní kapelu The PaperJack. A  s  ní vygraduje rockový nářez 
na návsi. A protože předpokládáme, že se ještě nikomu nebude 
chtít domů, zábava se přesune na výletiště, kde se budete moci 
dosyta vyřádit na diskotéce DJ Dario Snipe. 

Výletiště, které bude přes den sloužit jako odpočinková zóna, 
bude zároveň žít dílničkami, deskovými hrami a další zábavou nejen 
pro děti. Teď už nezbývá než si přát hezké slunečné počasí, o dobrou 
náladu se postarají pořadatelé a účinkující.  M. Janišová

LoveFOOD Festival a farmářské trhy 

Srdečně vás zveme v  sobotu 5. 9. 2026 na gastronomický 
LoveFOOD Festival a farmářské trhy, které budou součástí Za-

šovských slavností.
Těšit se opět můžete na pestrou nabídku regionálních speci-

alit, kvalitních potravin od místních producentů nebo ručně vy-

ráběných řemeslných výrobků. Připraveny budou také zajímavé 
workshopy a  tvořivé dílničky pro děti i  dospělé, kde si budete 
moci vyzkoušet různé tvořivé a řemeslné aktivity. Přijďte si užít 
příjemnou atmosféru, ochutnat něco dobrého a  strávit krásný 
den s rodinou i přáteli.

Na našem facebookovém profilu budeme postupně předsta-

vovat jednotlivé účastníky LLo-

veFOOD Festivalu a farmářských 
trhů, takže nás nezapomeňte sle-

dovat a  nenechte si ujít novinky 
o tom, na jaké dobroty a zajímavé 
prodejce se můžete těšit.

Těšíme se na vaši návštěvu!
Místní akční skupina Rožnovsko, z.s.

Zahradní slavnost – divadelní hra v Zašové

Hra o  tlachání, kde fráze vládne. Zahradní slavnost je hra 
o  tom, jak lidé mluví, aby uspěli, ne aby něco řekli. Všichni se 
snaží říct to správné slovo, vybrat správný tón, aby se dostali co 
nejvýše. Pravidla hry jsou jasná a  po kariérním žebříku se leze 
nahoru. Hugo, hlavní postava, si rád hraje. Velmi rychle pochopí 
pravidla systému a  začne je využívat ve svůj prospěch. Má rád 
šachy. Nerad prohrává, ale taky nemusí ani až tak vyhrávat. Tady 
vyhrál. Tady prohrál. Záleží, co se víc vyplatí.

Pro Zahradní slavnost jsem se rozhodl, protože v  současné 
době cítím, že problémy, které Havel ve své hře řeší, neodešly 
s dobou, ale jen převlékly kabát. Párkrát uhodit s trefnou frází 
hřebíček na hlavičku a hned je člověk o stupínek výš. Dialog se 
mezi námi stále vyprazdňuje a uniformuje do těchto absurdně 
načechraných frází. Ale je to tím, že už víme, co chtějí ostatní sly-

šet, nebo už nemáme co říct? Nemluvím jen o politice. Jak správ-

ně na šéfa, holku, učitele, rodiče, voliče. Když jde člověk slepě 
jen za úspěchem, může se na cestě ušpinit. Občas tato barva už 
nejde smýt a člověk se nevyhnutelně zabarví tím, co udělal. Co 
budeme dělat, až dialog ovládne jen touha po úspěchu, statusu? 
Už nepůjde o nic jiného, než naladit tón a naučit se v tom chodit. 
Nestalo se to už?

Jmenuji se David Matyáš Mazáč a poslední rok se věnuji di-
vadelní režii. V říjnu budu nastupovat na JAMU do atelieru režie 
a dramaturgie Marka Horoščáka a v Zašové žiji celý život, kte-

rý si pamatuji. Zašová je pro mě důležité místo, a proto jsem se 
rozhodl další inscenaci uskutečnit na novém výletišti, jehož pro-

stor mě hned oslovil. Tak snad k vám promluví i naše inscenace. 
A proč přijít? Myslím si, že absurditě se může zasmát každý a tře-

ba to ve vás kromě smíchu zanechá i něco jiného.
Moc rádi vás uvidíme na naší premiéře Zahradní slavnosti 28. 

8. v 19 hodin v novém výletišti v Zašové. Vstupné dobrovolné.
Přijďte! Protože zahradní slavnost patří všem!

D. M. Mazáč

20 let
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pokračování ze strany 1 ōŋ// Děkujeme dětem z  8. třídy, paní uči-
telce Elišce a Aničce za pomoc při realizaci pohádkové zahrady 
a všem rodičům za nádherné kostýmy pro děti.
Také rozlučková zahradní slavnost pro naše budoucí prvňáčky 
byla pohádková. Děti předvedly krásné taneční a  pěvecké vy-

stoupení, za které si vysloužily velký potlesk, dort a  dárečky. 
Pasování na školáky zpříjemnil dětem balónkový klaun pan Da-

niel Taraba a také bohaté a výborné pohoštění od našich rodičů. 
Setkání jsme zakončili podvečerním opékáním špekáčků. Ná-

sledující den si na venkovním hřišti nejstarší děti zasportovaly 
s panem trenérem Ondrou Koňaříkem. 

Děkujeme všem našim rodičům za celoroční spolupráci a vstříc-

nost. A  teď už hurá na zmrzlinu a  vstříc prázdninovým dobro-

družstvím! Krásné a sluníčkové léto plné odpočinku a šťastných 
návratů. I. Špůrková

Návštěva HZS ve Valašském Meziříčí

V pátek 24. dubna se druháci ze ZŠ Zašová zúčastnili exkur-

ze v HZS ve Valašském Meziříčí, která byla zaměřena na pozná-

ní profesionální práce hasičů. Nejdříve byl pro děti připraven 
edukativní program p. Hubové, při kterém se dozvěděly, jak 
předcházet požárům a jak se zachovat v případě, když požár vy-

pukne. Děti se zájmem program poslouchaly, především tedy 

skutečné příběhy a zážitky. Dále děti mohly vidět a vyzkoušet si 
výstroj a ochranné pomůcky. Následovala prohlídka hasičských 
vozů a jejich vybavení nejen zvenku, ale i zevnitř. Děkujeme p. 
Fabiánovi a ostatním hasičům za mnoho zajímavostí o práci ha-

sičů. Na závěr se děti proměnily v hasiče a vyzkoušely si „hašení“ 
opravdovou hadicí. Děti zjistily, že práce hasičů není vůbec jed-

noduchá, ale určitě velmi důležitá.
Tak uvidíme, zda nám přibudou malí dobrovolní hasiči.

L. Garaiová, E. Zabrucká

Školní zájezd do Anglie

Ve dnech 6.–11. května 2026 se uskutečnil další zájezd našich 
školáků do Anglie. Zájezdu se zúčastnilo 48 žáků naší školy, kte-

ré doprovázeli 3 učitelé.
Po dlouhé cestě autobusem přes Českou republiku, Němec-

ko, Belgii a Francii jsme se ve francouzském přístavu Calais na-

lodili na trajekt, který nás převezl přes moře do anglického pří-
stavu Dover. Pak následovala cesta do hlavního města Londýna. 
Projeli jsme se lodí po řece Temži, viděli jsme, jak je Londýn ar-

chitektonicky různorodý, historická zástavba se snoubí s moder-

ními mrakodrapy. Seznámili jsme se s mnoha historicky důleži-
tými místy, odpočinuli jsme si v  jednom z  londýnských parků, 
prohlédli jsme si i  přírodně-historické muzeum. Zážitkem byl 
přesun londýnským metrem v době dopravní špičky. Ale všech-

no žáci zvládli na výbornou.
Pak jsme z  Londýna odjeli do města Eastbourne, kde jsme 

se ubytovali. Žáci i učitelé bydleli v různých anglických hostitel-
ských rodinách.

V  dalších dnech jsme jezdili po různých místech na jižním 
pobřeží Anglie. Byli jsme například ve městě Brighton, kde nás 
okouzlila živá expozice podmořského světa. S  historií pašerác-

tví nás seznámili na docela poutavém místě ve městě Hastings. 
Byly to pašerácké jeskyně. Také jsme navštívili jeden z krásných 
hradů. Jmenuje se Arundel.

Poslední den jsme strávili opět v  Londýně. Tentokrát jsme 
se prošli po nultém poledníku, který pomyslně rozděluje země-

kouli na východní a západní polokouli. Viděli jsme ikonický most 
Tower Bridge, byli jsme u nejvyšší budovy v Londýně, mrakodra-

pu The Shard. Prožili jsme atmosféru na nejrušnějším náměstí 
Piccadily Circus a mnoho dalšího. 

Domů do Zašové jsme přijeli unavení, ale plni dojmů a zážitků.
M. Vymazal, doprovázející učitel

Z NAŠICH ŠKOL
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MATLA

27. května se pětice žáků pátých tříd ZŠ Zašová, kteří rádi 
řeší logické úlohy, vydala na matematickou soutěž MATLA – Ma-

tematická laboratoř, kterou ve spolupráci s  městem Valašské 
Meziříčí připravuje ZŠ Šafaříkova. Ve Vrtuli byly pro všechny 
účastníky připraveny 4 disciplíny, které prověřily paměť, prosto-

rovou představivost, logické i taktické uvažování a matematické 
schopnosti. 3D piškvorky, týmové UBONGO, týmová kimovka, 
logické úlohy. V nádherném prostředí a v konkurenci 12 družstev 
se nakonec Martině Hladíkové, Terezii Dřímalové, Jiřímu Kopec-

kému, Vilému Čaňovi a Vojtěchu Holčákovi podařilo zaslouženě 
zvítězit a odnést si krásné věcné ceny a potlesk všech zúčastně-

ných. Gratulujeme a děkujeme za perfektní reprezentaci školy. 
J. Mikolajek

Robotici ve Zlíně

Ve dnech 27.–28. května 2026 se naši žáci zúčastnili prestižní 
robotické soutěže Czech Open na půdě Univerzity Tomáše Bati ve 
Zlíně. V mezinárodní konkurenci týmů ze Slovinska, Polska, Ma-

roka, Finska i  České republiky naši reprezentanti Šimon, Tomáš, 
Hynek a Viktor statečně bojovali, prokázali technické dovednosti, 
týmovou spolupráci i schopnost komunikace v angličtině.

V  silné konkurenci celkem 32 týmů se naši žáci nakonec 
umístili v druhé polovině, což je skvělý úspěch a odměna za je-

jich dlouhodobou práci a přípravu.
Děkujeme všem dětem, které během roku navštěvovaly robo-

tický kroužek, za jejich nadšení a práci. Poděkování patří také fir-

mám Robe a Styrol za podporu rozvoje robotiky a programování.
K. Holčáková

Výlet ŠK a ŠD do Galaxie ve Zlíně

Dne 3. června se děti z ŠD a ŠK vydaly na dlouho očekávaný 
výlet do zábavního centra Galaxie ve Zlíně. Výlet byl pro děti od-

měnou ke Dni dětí a přinesl jim spoustu radosti, pohybu i neza-

pomenutelných zážitků.
Po příjezdu do Galaxie si děti užily pestrou nabídku atrakcí, 

na kterých mohly vyzkoušet svou obratnost a odvahu. Po celou 
dobu panovala výborná nálada a  nechyběl smích ani nadšení 
z nových zážitků. Děti měly možnost aktivně trávit čas se svými 
kamarády a odnést si domů mnoho hezkých vzpomínek.

Rodiče hradili pouze vstupné do zábavního centra. Dopra-

va byla financována z projektu Šablony OP JAK II, díky kterému 
bylo možné výlet uskutečnit za příznivých podmínek pro všech-

ny účastníky. Vychovatelky ŠD

Olympijský den v Zašové

Žáci naší školy se ve středu 17. června zapojili do oslav 40. roč-

níku Olympijského běhu, který se uskutečnil na školním hřišti.
Žáci 1. stupně absolvovali běh na 400 metrů, zatímco žáci 2. 

stupně poměřili své síly v běhu na 800 metrů.

Zasportovali jsme si, udělali něco pro své tělo a užili si spo-

lečné nadšení. 
Většina závodníků přistupovala k  běhu velmi zodpovědně 

a předvedla skvělé výkony, za které jim patří velké poděkování.
Poděkování si zaslouží také pořadatelé a pomocníci z devá-

tého ročníku, kteří se podíleli na organizaci celé akce a přispěli 
k jejímu hladkému průběhu. 

Š. Hendrychová
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Zahradní slavnost 

V pátek 19. června se na výletišti uskutečnila zahradní slav-

nost, která symbolicky zakončila letošní školní rok. Akce přiláka-

la mnoho dětí, rodičů i dalších návštěvníků.
Pro děti bylo připraveno sedm stanovišť, na kterých si moh-

ly vyzkoušet nejrůznější úkoly. Čekaly na ně pohybové, logické 
i tvořivé aktivity, při nichž prokázaly svou fantazii, důvtip, obrat-

nost a rychlost. 

Cílem zahradní slavnosti bylo nejen zábavnou formou za-

končit školní rok, ale také vytvořit prostor pro neformální setká-

ní dětí, rodičů a pedagogů mimo školní prostředí. Nechybělo ani 
opékání špekáčků, které vytvořilo příjemnou atmosféru. Akce 
se nesla v duchu dobré nálady, smíchu a přátelských rozhovorů.

Děkujeme všem, kdo se podíleli na organizaci celé akce, 
i všem návštěvníkům za jejich účast. Věříme, že si děti odnesly 
krásné zážitky a příjemnou vzpomínku na závěr školního roku.

ZŠ Zašová

Festival Alfréda Radoka přilákal stovky návštěvníků 

Jubilejní 15. ročník Festivalu Alfréda Radoka, který ve dnech 
6.–11. června uspořádal Nadační fond ZUŠ Alfréda Radoka ve 
spolupráci se ZUŠ Alfréda Radoka Valašské Meziříčí, je úspěšně 
za námi. Šest festivalových dní nabídlo hudbu, divadlo, tanec, 
výtvarné umění i společná setkání a potvrdilo, že se festival stal 
pevnou součástí kulturního života regionu. Nezapomenutel-
ným zážitkem byl koncert s Davidem Kollerem.

Všechny festivalové akce se těšily vysoké návštěvnosti a pří-
jemnou atmosféru podpořilo také krásné počasí. Návštěvníci 
mohli navštívit oslavu 20 let jazzového orchestru JazzZUŠák, 

Malá divadla v  M-klubu, koncert smyčcového orchestru v  kos-

tele sv. Trojice, ZUŠ Jam Session, koncert Made in ZUŠ, tradiční 
Koncert filmových melodií i výstavu výtvarného oboru v zámku 
Žerotínů.

Vrcholným okamžikem celého festivalu byl bezesporu zá-

věrečný koncert s  Davidem Kollerem v  amfiteátru zámku Kin-

ských. Legendární český hudebník vystoupil společně s  žáky 
školy, kteří měli jedinečnou příležitost stát na jednom pódiu 
s  profesionálním umělcem a  podílet se na provedení jeho nej-

známějších skladeb.
Pro žáky i  pedagogy znamenala spolupráce s  Davidem Ko-

llerem mimořádnou zkušenost. Oceňovali nejen jeho profesio-

nální přístup, ale také otevřenost, vstřícnost a ochotu pracovat 
s  mladými muzikanty. Společné zkoušky i  samotný koncert 
přinesly mnoho nových poznatků, inspirace a  především neza-

pomenutelných zážitků, na které budou účastníci ještě dlouho 
vzpomínat. Pro řadu žáků šlo o jeden z nejsilnějších hudebních 
momentů jejich dosavadního studia.

Festival opět ukázal, že propojení profesionálních umělců, pe-

dagogů a mladých talentů má velký smysl. Děkujeme všem účin-

kujícím, organizátorům, partnerům i  návštěvníkům za podporu 
a vytvoření jedinečné atmosféry, která celý týden provázela.

Nové moderní obory v Zašové 

ZUŠ Alfréda Radoka však nezahálí ani po skončení festiva-

lu. Od nového školního roku nabídne na pobočce v Zašové nové 
moderní obory, které propojí kreativitu, technologie a současný 
svět médií.

Nově budou mít žáci možnost studovat samostatné hlav-

ní obory animovaná tvorba a audiovizuální tvorba, a dále také 
nový předmět elektronické zpracování hudby a sound design.

Animovaná tvorba je určena dětem, které baví kreslení, pří-
běhy, fantazie a moderní digitální tvorba. Audiovizuální tvorba 
nabídne prostor všem zájemcům o film, video a média. Předmět 
elektronické zpracování hudby a sound design pak otevře dveře 
do světa moderní hudební produkce, nahrávání, práce se zvu-

kem a elektronické hudby.
Přihlášky ke studiu je možné podávat prostřednictvím webo-

vých stránek školy. Více informací naleznete na www.zus-vm.cz.
M. Vavříková
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ZUŠ B-Art uzavřela rok velkolepými tanečními představeními

V polovině června ožily divadelní prostory mimořádnou kultur-

ní událostí. Základní umělecká škola B-Art uspořádala své tradiční 
závěrečné a absolventské taneční vystoupení. Že šlo o divácky mi-
mořádně atraktivní podívanou, potvrdily do posledního místa vy-

prodané sály. Vedení školy i samotní účinkující touto cestou srdečně 
děkují veřejnosti za obrovský zájem a neutuchající podporu.

První ohlasy diváků nešetří chválou. Zpětná vazba je proza-

tím výhradně pozitivní, lidé oceňují vysokou uměleckou úroveň, 
překrásné vizuální zpracování a především úžasné výkony žáků, 
kteří se představili v nápaditých a originálních choreografiích.

Sobotní program byl sice časově o něco delší, divákům však 
nabídl o to hlubší emocionální zážitek. Nesl se totiž ve znamení 
loučení s tanečníky II. stupně.

„Většina z  těchto absolventů u  nás tancovala odmalička. 
Vidět je růst a nyní sledovat jejich závěrečná sóla nebo energií 
nabitou breakovou show, to byl pro všechny pedagogy i rodiče 
neuvěřitelně dojemný moment,“ zaznělo z řad organizátorů.

Absolutním vrcholem celého večera se stala závěrečná vel-
kolepá choreografie. Ta svou hravostí, vtipem a precizním pro-

vedením dokázala strhnout a pobavit jak nejmladší diváky v pu-

bliku, tak dospělé publikum, které umělce odměnilo bouřlivým 
potleskem.

Taneční oddělení ZUŠ B-Art má za sebou mimořádně úspěš-

ný rok. „Už teď se těšíme na příští ročník. Pevně doufáme, že si přízeň 
našich skvělých diváků udržíme i  nadále a  že krása tanečního umění 
bude oslovovat čím dál širší veřejnost.“ M. Borovičková

Společenská kronika našich občanů

V období od 15. května do 15. června 2026 oslavili své naroze-

niny a jubilea (jubilanti 80, 85 a více)
Řehák Josef    89 let
Goláňová Božena  89 let
Veličková Jarmila  80 let
Všem jubilantům přejeme do dalších let pevné zdraví, spo-

kojenost a rodinnou pohodu.

3.  července  si  připomeneme  90.  výročí 
narození  pana  Aloise  Poruby,  který  nás 
opustil před 23 lety 25. prosince. 
S láskou a úctou vzpomíná celá rodina. 

Odešel jsi s ranním úsvitem sám 
a jen smutná vzpomínka zůstala nám. 
11. července by oslavil 58. narozeniny 
a 12. srpna vzpomeneme 30. smutné výro-
čí úmrtí pana Radka Balaše. 
Kdo jste jej znali a  měli rádi, vzpomeňte 
s námi. Rodiče Karel a Vlasta, manželka Li-
buše, synové Michal a Radek.

Dne 3. srpna uplyne 10 let, kdy nás navždy 
opustil pan Ladislav Janíček.
Kdo jste jej znali, vzpomeňte s námi. 
S úctou vzpomíná švagrová Františka s ro-

dinou.

Dobrý den, jsme rodina ze Zašové a máme zájem o koupi 
rodinného  domu  s  větší  zahradou  −  ideálně  v  Zašové,  popř. 
v blízkém okolí. Případné nabídky prosím na tel.: 720 730 604.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

VZPOMÍNKY

ŘÁDKOVÁ INZERCE 

KADEŘNICTVÍ − PAVLA SCHWARZOVÁ tel. 777 594 667
KOSMETIKA − DANA DAVIDOVÁ tel. 606 431 967
MASÁŽE − MONIKA TOMEČKOVÁ tel. 604 300 868
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Památník československých legií v Zašové

V historii se odehrálo mnoho událostí, na které si sami pama-

tujeme nebo jsme se o nich učili ve škole, případně o nich četli. 
Může se jednat o záležitosti staré jednotky, desítky ale i stovky 
let, přičemž lidská paměť by na ně jednoduše zapomněla. Tuto 
přirozenou lidskou vlastnost se snažíme obcházet uchováváním 
starých archiválií, psaním kronik, ukládáním předmětů do mu-

zeí apod. Dokonce na zachování paměti máme několik zákonů, 
např. archivní, muzejní či památkový. Ne vždy však potřebuje-

me na zachování paměti ihned aplikovat zákon. Zcela záměrně 
se za tímto účelem staví památníky nebo pomníky. Několik jich 
máme i u nás v Zašové. Protentokrát si připomeneme objekt od-

kazující na události staré více než sto let. Události, jež zasáhly do 
života prakticky každé rodiny a obce v tehdejší rakousko-uher-

ské monarchii.
Když se na vývěskách objevily první plakáty s  provoláním 

„Mým národům“, mobilizující bojeschopné muže do armády, 
éterem se neslo, že budou vojáci po rychlých vítězstvích do Vá-

noc doma. Zprvu to tak i  vypadalo. Jak však válka pokračova-

la, stávala se čím dál tím více poziční, ustrnulá v zákopech. Na 
mnoha místech západní i  východní fronty byly metry postupu 
vykoupeny doslova stovkami životů, jen aby o pár dnů později 
opět došlo k jejich ztrátě. Tyto opakující se válečné děje doslo-

va semlely milióny životů, na jejichž připomínku po skončení 
velké války vznikla celá řada nejrůzněji zpracovaných pomní-
ků a  pomníčků. Narazit na ně můžete doslova v  každé vesnici. 
Méně časté jsou pomníky připomínající československé legio-

náře – dobrovolnické jednotky československého zahraničního 
odboje, které působily na všech frontách. Proslavily se zejména 
v  bitvách u  francouzského Arrassu (1915), italského Doss Alto 
(1918) nebo ruského Zborova (1917), Bachmače (1918) a  obsaze-

ním transsibiřské magistrály. Řady legionářů tvořili i příslušníci 
z naší obce, viz kniha Zašová v proměnách časů (2020).

Uzavřením míru v roce 1918 v Compiegne hrůzy první světo-

vé války pro většinu evropského kontinentu skončily. Neplatilo 
to však pro legionáře v Rusku, kteří si svou cestu do vlasti mu-

seli probíjet ještě několik let. A neplatilo to ani pro nově vzniklé 
státy po rozpadu Rakouska-Uherska. Zejména Československo 
bylo ohrožováno okolními státy. Připomeňme sedmidenní válku 
o Těšínsko s Polskem (leden 1918), kdy československé úspěchy 

zastavila až dohoda velmocí, nebo boje o Slovensko s komunis-

tickou Maďarskou republikou rad (1918–1919). Právě tyto vojen-

ské akce, kdy byly na Slovensku aktivně vojenskou silou zajišťo-

vány hranice, připomíná pomník pod kostelem.
Bojů se účastnili příslušníci francouzských a  italských legií, 

mezi nimiž byl i  zašovský rodák Jan Nohavica. Narodil se 31. 7. 
1896 v  Zašové, živil se jako dělník. Po narukování k  25. pěšímu 
pluku (12. února 1917) a  odeslání na frontu, kde získával první 
bojové zkušenosti, byl 22. listopadu 1917 zajat v  rámci bojů na 
italské frontě u Monte Melleta. Po čase stráveném v zajateckém 
táboře byl zařazen do legií (22. dubna 1918) a posléze nastoupil 
k 32. střeleckému pluku, který se formoval poblíž Lago di Garda. 
Nohavica se patrně též účastnil bojů na řece Piavě. Po vzniku re-

publiky byl jako vojín 32. pěšího pluku „Gardského“ odeslán na 
Slovensko. Zapojil se do bojů v prostoru Jasov – Nižný Medzev 
– Štós pod vedením plukovníka Cagaše, které patřily k jedněm 
z nejkrvavějších a nejtěžších. Pod náporem Maďarů musel pluk 
z dobytého horského hřebene ustoupit do Smolnické Huty. Prá-

vě v  těchto bojích Jan Nohavica 21. 6. 1919 padl. Už v  roce 1919 
Československá obec legionářská, obec Medzev a  Pěší pluk 32 
„Gardský“ dislokovaný v  Košicích zbudovali padlým pomník. 
Později byl vytvořen společný hrob (pohřben i  Jan Nohavica), 
nad nímž byl 6. července 1924 slavnostně odhalen památník.

K  uctění památky Jana Nohavici zdejší odbočka Českoslo-

venské obce legionářské pořídila u  zdejšího kamenosochaře 
Františka Kerleho památník za 2023 Kč. Slavnostního odhalení 
se zúčastnilo množství místních obyvatel i přespolních. Zvlášt-

ností je, že pomník uvádí datum úmrtí již 16. června, přičemž 
osobní karta legionáře uvádí 21. června. Další zajímavostí je, že 
již ve třicátých letech se o pomník legionářská obec příliš nesta-

rala. Bylo to dáno zřejmě tím, že většina jejich členů již nebydle-

la v obci. Péči tak po vzájemné dohodě převzal místní okrašlova-

cí kroužek Pěkné myšlenky. S nástupem nacistické okupace byly 
systematicky odstraňovány a ničeny památky na legionáře a je-

jich odkaz. Úřady nařídily odstranit a zničit i zašovský památník, 
a to do 30. června 1939. Naštěstí „naši uvědomělí občané zašo-

vští vyplnili rozkaz tak, že památník byl opatrně rozebrán a taj-

ně uschován v  blízké staré stodole. Z  počinu toho jasně viděti, 
že občané zašovští již v červnu 1939 věřili pevně v konečné osvo-

bození vlasti…“ Z  úkrytu ve farské stodole byl vytažen a  znovu 
postaven hned vzápětí po osvobození republiky ve dnech 8.–10. 
května 1945. Dnes o okolí pomníku pečuje obec Zašová.

J. Matyáš

OKÉNKO DO HISTORIE 

Slavnostní odhalení 

pomníku 25. 7. 1926
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Činnost zašovských hasičů 

Na novém obecním výletišti již pár akcí proběhlo, ale pro nás 
to bylo poprvé. Poprvé jsme mohli porovnávat nové výletiště se 
starým. Mluvím zde o kácení máje, které proběhlo 30. 5. V podsta-

tě jsou to dva nesrovnatelné areály. Staré výletiště jsme si posta-

vili sami, respektive naši dědové a tárové, ale i my jsme zde strávili 
spousty hodin nejen při akcích, ale i při brigádách, nebo jen tak, ve 
volném čase.  Pravidlem bývá, že co je nové, to je lepší. A to platí 
i u nového, teď již obecního výletiště. Samozřejmě nějaké mouchy 
se vždy najdou, ale věřím, že obec si s nimi hravě poradí. Každo-

pádně kácení se i přes chvilkovou nepřízeň počasí vydařilo. Děku-

jeme obci Zašová a všem účinkujícím za krásné odpoledne. Hlavní 
poděkování však určitě patří návštěvníkům a divákům. 

V sobotu 6. 6. ráno byl vyhlášen poplach na požár lesa v ka-

tastru obce Zašová, v  lokalitě „Pod Žernovým“. Oznamovatel 
viděl dým z lesa, ale nevěděl jeho přesnou polohu. Po příjezdu 
na místo zásahu jsme žádné známky požáru v  okolí nezazna-

menali. Po upřesnění oznamovatele jsme ještě prověřili místní 
část pod „Sovincem“ a následně byla událost velitelem zásahu 
překvalifikována jako planý poplach.  

Další poplach byl naší jednotce vyhlášen 9. 6. v  7:19 hod., 
tentokrát k požáru osobního automobilu v katastru Zašové „Za 
Němcem“. Požár vozidla se podařilo majiteli uhasit přenosným 
hasicím přístrojem ještě před příjezdem naší jednotky. Po pří-
jezdu na místo jsme provedli protipožární opatření a  vozidlo 
kontrolovali. Po příjezdu jednotky HZS Zlínského kraje ValMez 
jsme dále spolupracovali dle pokynů velitele zásahu.

Za hasiče Zašová P. Stodůlka ml. a M. Pospěch

Květen a červen v klubu 
 

Jarní měsíce byly v  našem klubu důchodců ve znamení ak-

tivního setkávání, poznávání nových míst a rozšiřování obzorů. 
Program byl pestrý a  nabídl členům mnoho příležitostí, jak se 
nejen pobavit, ale také se vzdělávat a  společně sdílet radost 
z nových zážitků.

V dnešní době, kdy se svět stále více přesouvá do online pro-

středí, je důležité umět se v něm bezpečně pohybovat. Proto jsme 
20. května uvítali návštěvu poručíka Vladislava Malcharczika, 
který si připravil aktuální a praktickou přednášku o kyberšikaně, 
nevyžádaných e-mailech, podvodných SMS zprávách a rizikových 
převodech peněz. Vysvětlil nám, jak rozpoznat podezřelé zprávy, 
jak se bránit manipulaci a  jak postupovat, pokud už někdo na-

letí podvodu. Nechyběly ani konkrétní příklady z  praxe, které 
ukázaly, jak snadno se mohou senioři stát terčem podvodníků. 
Beseda proběhla ve velmi přátelské atmosféře a členové ocenili 
možnost ptát se na vše, co je zajímá. 

Program pokračoval 26. května  krásným výletem do Modré 
a  na Velehrad, který spojil přírodu, historii i  duchovní tradice. 
V Modré nás průvodkyně seznámila s areálem Živá voda a poté 
jsme si jej mohli projít vlastním tempem. Největší pozornost 
přitahovalo podvodní království, kde jsme z bezprostřední blíz-

kosti obdivovali obrovské ryby a pestrý život pod hladinou. Mno-

zí se k obdivování  nádherných  ryb vraceli opakovaně – pohled 
na majestátní jesetery se jen tak neokouká.

Příjemným zpestřením byla možnost smočit si nohy v přírodním 
biotopu, posedět na slunci a užít si klidné prostředí. Zájem vzbudila 
také pratuří stezka, která připomíná život našich dávných předků.

Na Velehradě jsme si prohlédli nejen areál baziliky, ale také 
podzemní prostory, které na všechny zapůsobily svou historií 
a tichou atmosférou. Výlet byl krásnou kombinací poznání, du-

chovního klidu a společně stráveného času.
9. června jsme se vydali vlakem do Kroměříže, města s boha-

tou historií a jedinečnými památkami. Cílem byla prohlídka re-

prezentativních sálů zámku, které patří k nejkrásnějším v České 
republice. Obdivovali jsme bohatou výzdobu, nádherné lustry 
i slavnostní atmosféru prostor, které dodnes působí vznešeně. 

16. června jsme absolvovali poslední návštěvu solné jeskyně 
Salza před letními prázdninami. Tato oblíbená relaxační aktivita 
nabízí klid, léčivé účinky solného prostředí a možnost na chvíli vy-

pnout od každodenních starostí. Mnozí členové si pochvalovali, že 
jim pravidelné návštěvy prospívají po zdravotní i duševní stránce. 

Ve čtvrtek 18. června  jsme se zúčastnili turnaje spolků v pé-

tanque. Naši senioři opět ukázali skvělou formu a umístili se na 
předních příčkách. Pepík Melichařík vybojoval 2. místo, a hned 
za ním se na 3. místě umístily Alenka Melichaříková a  Mirečka 
Hladilová. Všem třem srdečně gratulujeme a děkujeme za vzor-

nou reprezentaci našeho klubu. B. Konupková

Veřejný „kontrolní den“ v klášteře 

Zašovský klášter v současné době prochází částečnou rekon-

strukcí. I za této situace však bude díky vstřícnosti stavební firmy 
a  se souhlasem vedení obce během zašovské pouti umožněna 
prohlídka kláštera. Vstup bude možný pouze v  menších skupi-
nách a s průvodcem.
Prohlídky se uskuteční každou celou hodinu:
ōŋ v sobotu 4. července bude první prohlídka ve 13.00, posled-

ní v 17.00 hodin,
ōŋ v neděli 5. července bude první prohlídka v 9.00, poslední 

v 17.00 hodin.
Veškerý výtěžek z dobrovolného vstupného bude připsán na 

sbírkový transparentní účet, který zřídila naše obec na podporu 
rekonstrukce kláštera. 

K prohlídce jsou srdečně zváni nejen poutníci, ale i místní ob-

čané. Využijte příležitost připomenout si stručně historii tohoto 
místa, po 300 let spjatého s životem naší obce, a seznámit se na 
vlastní oči s  aktuálním stavem objektu, s  rozsahem probíhají-
cích prací i s celkovým záměrem rekonstrukce.

Matice zašovská

SPOLKY
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Červen s poníky

Závodní sezona je plném proudu, a tak i my s dětmi a poní-
ky vyjíždíme každý týden. Spektrum našich aktivit je široké, tak 
vyjíždíme na výstavy, vozatajské soutěže i šampionáty pro děti, 
a to vše ještě proložené terapiemi v domovech pro seniory, běž-

nými tréninky, vzděláváním a  samozřejmě civilním zaměstná-

ním. Na konci května jsme se zúčastnili, jako jediné pony spřeže-

ní mezi dalšími 80 kočáry, jízdy králů v Kunovicích, unikátní akce 
zapsané na seznam nehmotného kulturního dědictví UNESCO.

O  týden později jsme vyjeli na vozatajské setkání do Telnice, 
kde zvítězila v kategorii dětí Vanessa Žurovcová se Sunrise of Kadov. 
Hezké 4. místo si odvezla Sofie Černá s Lille Rosendals Magic, ná-

sledována Ester Žurovcovou se stejným poníkem. Sofie s Esterkou 
byly nejmladší v poli soutěžících a tak právem zaslouží pochvalu. 

Další výjezd byl do Hlučína. Hned s  první soutěží se nám 
začalo dařit. Ester Žurovcová zvítězila ve skupině mladých vy-

stavovatelů do 9 let a Nikol Říhová zvítězila v kategorii starších 
dětí. Ester s přehledem vyhrála celkový šampionát mladých vy-

stavovatelů v konkurenci asi 40 soutěžících. V Lead Reinu nám 
zvítězila Linda Dobešová v  otevřené třídě. V  třídě šampionů si 
dojela pro stříbro Ester s  kobylkou Universe. Hezké 5. místo si 
vybojovala Deniska Křenková s Abbi. First Ridden ovládla Ester 
Žurovcová, následována Denisou Křenkovou na 3. místě. Pro 
Denisku to byla premiéra v této soutěži.

V Open Ridden jela Nikol Říhová s Lille Rosendals Magic. Tato 
dvojice mě potěšila svým posunem od loňského roku. I když byli 
ve třídě jediní, posuzovatel má právo dát 2., 3., 4. místo. Paní po-

suzovatelka si Nikol pečlivě vyzkoušela ve všech chodech a roz-

hodla se pro místo první.
Esterka získala titul vicešampiona v  podsedlových třídách. 

V jejích 7 letech je to výkon  obdivuhodný. Z Drivingu jsme domů 
vezli z juniorské i seniorské třídy stříbro. 

Hned další víkend jsme jeli na Vozatajský pohár do Olešnice 
u  Bouzova, kde v  těžkém rozbahněném terénu Vanessa před-

vedla, co dovede s našimi kluky Sunrisem a Magicem. Vůbec mě 
jako přísedícího nešetří, umí jezdit i  smykem a  nic jiného než 
zlato nebere. Zlatou si odvezla i  z  jednospřeží a  potvrdila tak 
vynikající letošní formu svou i koní. Sofie Černá si v jednospřeží 
dojela čistou soustředěnou jízdou pro stříbro a Ester Žurovcová 
po chybě v maratoské překážce pro bronz. 

Premiérově jsem si vyzkoušela ve dvojspřeží klisny Universe 
a  Abbi a  v  jednospřeží Universe. Snažila jsem se neudělat  Va-

nesse ostudu a po úspěšně zvládnutých jízdách jsem se mohla 
radovat ze dvou vítězství.

Unavení jsme dorazili zpět do Zašové a už opět balíme vstříc 
dalším pony dobrodružstvím, a že v plánu toho máme opravdu 
ještě hodně. J. Ondřejová

Záchrana srnčat před senosečí

S  příchodem senosečí začíná každoročně období, kdy jsou 
srnčata ukrytá ve vysoké trávě ohrožena zemědělskou tech-

nikou. Přirozený instinkt jim velí neutíkat, ale zůstat nehybně 
ležet, a  proto jsou pro obsluhu sekaček prakticky neviditelná, 
a často střet s ní nepřežijí.

Letos myslivci nově využili k ochraně mláďat volně žijící zvě-

ře moderní technologie – dron s termovizí, který umožnil najít 
ukrytá mláďata ještě před zahájením sečí. Nalezená srnčata 
byla dočasně přemístěna do bezpečí a  po ukončení zeměděl-
ských prací vrácena zpět do svého přirozeného prostředí.

Akce probíhala ve spolupráci MS Zašová, MS Střítež n. B. 
a MS Krhová. Díky obětavosti dobrovolníků, zkušeným pilotům 
dronů a vstřícnému přístupu zemědělců se podařilo zkontrolo-

vat vyšší stovky hektarů luk a  zachránit několik desítek srnčat. 
Dobrovolníci vstávali ještě před východem slunce, aby za pomo-

ci moderní technologie věnovali svůj osobní čas ochraně příro-

dy. Pomoc byla poskytnuta nejen v  našich honitbách, ale také 
v okolních lokalitách.

Velmi děkujeme všem, kteří pomohli, a zejména našim part-

nerům a sponzorům. Projekt byl podpořen dotací Zlínského kra-

je. Dále děkujeme společnostem VZOD Zašová, HaCase s.r.o., 
Husqvarna Šupler, BONVER, RECOMA a  Brose, zaměstnancům 
společnosti NXP Semiconductors, Obci Střítež nad Bečvou, pá-

nům Vl. Kubrickému,  Ondrejkovi, Stupkovi a  všem ostatním, 
kteří naši činnost podpořili finančně, materiálně nebo svou 
ochotou přiložit ruku k dílu. Děkujeme také všem zemědělcům 
za vstřícnost a spolupráci při plánování sečí.

Věříme, že podobné aktivity mají smysl nejen z  pohledu 
ochrany zvěře, ale také jako příklad toho, že spolupráce mysliv-

ců, zemědělců, dobrovolníků a moderních technologií může při-
nášet konkrétní výsledky. Děkujeme všem, kdo se na letošní zá-

chraně srnčat podíleli a pomohli chránit to nejcennější, co v naší 
krajině máme – život.

 „Myslivost není jen lov. Je to odpovědnost za krajinu a život v ní.“
MS Zašová-Sovinec
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Nesahejte, nepřenášejte, nerušte

Prosíme, buďte při pohybu v  přírodě ohleduplní. Pokud na-

razíte na srnče nebo jiné mládě volně žijící zvěře, neznamená to 
automaticky, že je opuštěné nebo potřebuje pomoc člověka. Ro-

diče se často nacházejí v blízkosti a ke svým mláďatům se pravi-
delně vracejí. Zbytečný zásah člověka může způsobit více škody 
než užitku. Prosíme nesahat, nepřenášet a pokud možno nerušit. 
Výjimkou jsou situace, kdy jsou mláďata bezprostředně ohrožena 
lidskou činností – například při senosečích. Respekt k přirozeným 
procesům v přírodě je jednou z nejlepších forem ochrany zvěře.   

MS Zašová-Sovinec

Výstava v iCafé

Během léta se mohou návštěvníci iCafé potěšit výstavou ob-

razů, kreseb a  grafik několika autorek, konkrétně je to Ludmila 
Tomečková, Jitka Bednáriková, Irma Kavská, Markéta Sazovská, 
Adéla Drlíková a Jitka Skočková. K vidění jsou obrázky s různými 
motivy, zvířata, krajina i lidé a stroje. Jedná se o akvarelové kresby, 
linoryt a především akryly na plátně či papíru. Přijďte si dát zmrz-

linu, dobrý nápoj nebo něco na zub a zároveň potěšit své estetické 
já. Výstava bude k vidění do konce srpna. J. Skočková 

NNEEDDĚĚLLEE  22..  SSRRPPNNAA  22002266  oodd  1177  hhoodd..  
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SOBOTA 4. 7. 2026 

NOČNÍ BDĚNÍ ve STRAČCE:  
19.00 – rozjímavý růženec,  

20.00 – koncert ROŽNOVŠTÍ OGAŘI 

 NEDĚLE 5. 7. 2026  

SLAVNOSTNÍ BOHOSLUŽBY v kostele 
Navštívení Panny Marie: 7.00 za farníky 

8.15 za dobrodince kostela  
10.30 hlavní poutní mše sv. za poutníky – slouží 

P. Metoděj M. V. Němec, OP  
14.30 – požehnání a uctění obrazu  

Panny Marie Zašovské  
 

Dovolené zašovských lékařů a zástupy

MUDr. Barbora Plandorová 
10.–28. srpna
Zástup pro akutní stavy (po telefonické domluvě,
ve svých ordinačních hodinách):
MUDr. Radim Pospíšil, Zubří, tel. 571 141 854;
MUDr. Irena Hrabovská, Valašské Meziříčí, 
tel. 571 758 767;
MUDr. Eva Pupíková, Valašské Meziříčí, tel. 571 758 765.

MUDr. Alena Levová
17. července – zástup MUDr. Hutyrová,
17.–28.srpna – zástup 1. týden MUDr. Hutyrová, 

   2. týden MUDr. Bláhová. 

MUDr. Petra Kreuzová 
7.–10. července  a 18.–21. srpna
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Amatérská bowlingová liga 

V  letošním roce po více jak deseti letech se opět v  Orlovně 
Zašová rozjela soutěž v bowlingu. Šestice týmů se po ukončení 
v  City klubu v  Rožnově přestěhovala po dohodě s  vedením or-

lovny do Zašové. Nejdříve jsme se sešli 18. února na zahřívacím 
kole na zkušební hru, abychom si zvykli na „špagátkovou meto-

du“ a  25. února jsme začali s  ligou. Čtyři týmy jsou „sbiraniko“ 
z  Rožnovska a  okolí a  Zašovou zastupují pouze dva týmy, a  to 
Frankovka a  Kotěhůlky. Boje byly od začátku na prvních třech 
místech velice vyrovnané a tým Frankovka si držel první pozici 
déle než do poloviny soutěže. Nakonec vše dopadlo jinak.

Pořadí týmů:
 

body skóre celk. shozených kuželek

1. Gavisen
 

20 108:24 14 057

2. Frankovka 16 76:56 13 662

3. Kotěhůlky 12 72:60 13 961

4. Skippy 7 52:80 13 347

5. Hapéčko 7 51: 81 13 498

6. Harcovna 4 37 : 95 13 359

Nejlepší hráči: 
Mirek Pavelka  Gavisen
Martina Mičolová  Kotěhůlky
Marie Myslikovjanová Skippy
Honza Koláček  Frankovka 
Radim Krupa  Frankovka
Nejvyšší nához dvě hry:
Antonín Váňa, Kotěhůlky – 413 shozených kuželek.

V minulosti hrávalo ABL i více než deset týmů, tedy bude-li 
zájem ze strany aktivních bowlingových hráčů, může se abéelko 
po dohodě rozšířit. Podzimní kolo začíná někdy začátkem září. 
Termín bude upřesněn na internetových stránkách http://bow-

lingová-liga.jrykl.com. Případní zájemci se mohou také ozvat 
organizátorovi soutěže: Mirek Španer 603 814 182.

Poděkování patří Aničce a Tomáši Daňkovým za péči, přípra-

vu drah a občerstvení.
 M. Španer   

Memoriál Stanislava Mičoly

Dne 30. května se uskutečnil již tradiční memoriál Stanisla-

va Mičoly. Staňa byl dlouholetým správcem tenisových kurtů ve 
Veselé a v rámci turnaje na něj rádi vzpomeneme. Standovo hes-

lo: „Co neuděláš dnes, neodkládej na zítřek" a  „chlapi, smýkať, 
stříkať, válcovať“ se zaryl do povědomí všem, kdo ho znali. Proto 
byly kurty vždy v perfektním stavu, za což mu ve vzpomínkách 
děkujeme.

Samotného turnaje se zúčastnilo osm dvojic, které v prvních 
třech zápasech hrály dle náhodného losování. Po sečtení bodů 
a  gemů za zápasy se určily finální dvojice. Odehrály se herně 
kvalitní vyřazovací zápasy, které vyústily ve finále. Do finále se 
probojovaly dvojice Šimon Čaňo a Bronislav Valenta proti Dali-
boru Plesníkovi a  Václavu Novosadovi. Po urputném a  napína-

vém boji zvítězila dvojice Šimon Čaňo s Broňou Valentou.

Finálový zápas sledovalo početné publikum, a to i z řad ro-

dinných příslušníků Šimona, který je vnukem našeho Stani, na 
jehož počest se turnaj konal, takže pohár za první místo je v dob-

rých rukou.
Po turnaji jsme zavzpomínali, občerstvili se a  konstatovali, 

že je třeba více takových sportovně společenských akcí, kde se 
sejdou dobří přátele a kamarádi.

Za tenisový oddíl Veselá E. Pavlica

O pohár Veselé

Sbor dobrovolných hasičů Veselá Vás srdečně zve na hasič-

skou soutěž „O pohár Veselé“, která se koná 11. července 2026 ve 
sportovním areálu Veselá. Od 8.00 bude probíhat soutěž mláde-

že, odpoledne od 14.30 následuje soutěž dospělých. Přijďte svou 
účastí podpořit domácí soutěžní družstva a náš sbor.

Za SDH Veselá Z. Mikulenka

SPORT
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Sigma Olomouc v Zašové

V  úterý 9. června měli hráči starší přípravky SK Zašová 1926 
jedinečnou příležitost absolvovat společný trénink s  týmem SK 
Sigma Olomouc U11 přímo na domácím hřišti v Zašové. Trenérský 
tým z Olomouce si pro hráče připravil pestrý program zaměřený 
nejprve na pohybová a reakční cvičení, na která navázal rychlost-

ní a  silový trénink zakončený herními situacemi se střelbou na 
bránu. Našich 15 kluků bylo rozděleno do skupin společně s hráči 
Sigmy, což přispělo k vysoké intenzitě tréninku, větší soutěživosti 
v osobních soubojích a především k získání nových zkušeností. 

Dvouhodinový trénink byl pro naše hráče velmi přínosný 
a obohatil je o řadu cenných podnětů i rad od zkušených trené-

rů, které jim mohou pomoci v dalším fotbalovém rozvoji.
Velké poděkování za tuto příležitost patří realizačnímu týmu 

a hráčům SK Sigma Olomouc U11, mezi nimiž působí i zašovský 
odchovanec Vilém Čaňo, který tak navazuje na svého předchůd-

ce, hráče kategorie U19 a reprezentanta Jiřího Pšenicu.
Zvláštní poděkování pak náleží hlavnímu trenérovi panu Zdeň-

ku Steigerovi za ochotu, spolupráci a přípravu celého tréninku.
Velmi si vážíme této klubové spolupráce a těší nás, že v ní bu-

deme moci pokračovat i v nadcházející sezoně.
E. Minář, trenér SK Zašová 1926, kat. U11

Vilda Čaňo vítězem poháru Planeo Cup 2026

O víkendu 16.–17. 5. se v Kuřimi konal dvoudenní finálový tur-

naj poháru mládeže Planeo Cup 2026, na němž v dresu SK Sigma 
Olomouc ve věkové kategorii U11 nastoupil i náš odchovanec Vi-
lém Čaňo.

Ze základní šestičlenné skupiny postoupila Sigma Olomouc 
do finálové zlaté sedmičlenné skupiny, v  níž šestkrát zvítězi-
la, jen jednou odešla poražena a celý turnaj tak vyhrála. Vilém 
Čaňo se navíc stal nejlepším střelcem turnaje.

Gratulujeme a přejeme co možná nejvíce sportovních úspěchů.

Tomáš Daněk a Honza Blabla čtvrtí v žákovské lize U13

Dva naši odchovanci Tomáš Daněk a Honza Blabla, kteří v sou-

časnosti oblékají dres klubové akademie Valašského Meziříčí, se 
druhý rok po sobě prezentovali skvělými výkony v žákovské lize.

Po historických úspěších svého mužstva ve věkové kategorii 
U12 z minulého roku dokázali letos ve věkové kategorii U13 na tyto 
výsledky nejen navázat, ale ještě je vylepšit, když se po základní 
části v osmnáctičlenné tabulce umístili na 5. místě, jarní nadstav-

bu pak odehráli v TOP 6, ve které se nakonec umístili na konečném 
4. místě za vítězem ligy SFC Opava, druhým FC Baník Ostrava 
a třetí MFK Karvinou, a znovu tak přepsali historické klubové re-

kordy. Oba zároveň letos opakovaně nastupovali za výběr Zlínské-

ho kraje v mezikrajské soutěži krajských fotbalových svazů.

Klukům tímto děkujeme za reprezentaci obce i klubu a pře-

jeme co možná nejvíce sportovních úspěchů.

100 let kopané v Zašové!

V letošním roce oslavíme významné historické jubileum, a to 
100 let od založení fotbalového klubu SK Zašová.

Den oslav je stanoven na 5. září a slavnostní program bude 
rozdělen na sportovní a kulturně-společenskou část. Sportovní 
část proběhne ve sportovním areálu plánovaným mistrovským 
utkáním mužů včetně doprovodného programu s  hlavním bo-

dem otevření nových šaten. Kulturně-společenskou část vyplní 
program Zašovských slavností & LoveFOOD festival.

Při této příležitosti jsme se rozhodli připravit celou řadu s ní 
souvisejících investic, které nám dávají smysl, mají dlouhodo-

bou hodnotu a  budou sloužit především členům a  příznivcům 
zašovského SK.

Těšit se tak můžete (mimo nových šaten) zejména na další 
výrazné dovybavení sportovního areálu v podobě nového vstu-

pu, nových tribun v klubových barvách, i klubových fanouškov-

ských vlajek a rohových praporků.
Hráči mužů budou celý rok nastupovat ve výročních klubo-

vých dresech, pro zimní období budou mít k  dispozici všichni 
včetně mládeže jednotné funkční čepice a  sportovní nákrčníky 
ve výročním designu.

Dále budou k dispozici k volnému prodeji výroční trička, šály 
a kulichy.

Samozřejmostí bude almanach mapující 100 let historie klubu.
J. Blabla
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Veselá Fest 2026 
Od zahradní párty k legendám české scény

Když jsme v  roce 2019 jako dva patnáctiletí kluci stavěli na 
zahradě pódium z dřevěných palet, měli jsme jen velký klukov-

ský sen. Že se z téhle nevinné zábavy stane respektovaná udá-

lost, kde budou vystupovat skutečné legendy, to by nám tehdy 
znělo jako naprosté sci-fi. Obrovský skok přinesl loňský úspěšný 
ročník se Sebastianem a Zrní. Rekordní účast vás všech nám do-

dala odvahu zariskovat a splnit si další milník – přivézt na Vese-

lou jména, která formovala českou hudební scénu. Díky tomu se 
už v  sobotu 8. 8. uskuteční ročník, který bude bezpochyby tím 
nejlepším v celé naší historii. 

Hlavním symbolem tohoto posunu a absolutním vrcholem ve-

čera bude koncert pop-rockového hitmakera Michala Hrůzy s ka-

pelou Hrůzy. Sborový zpěv hitů, které zná a miluje doslova každý 
z  nás, bude patřit k  nejsilnějším momentům, jaké kdy náš areál 
zažil. Hned vedle něj se postará o extravagantní večírek a nekom-

promisní show kultovní a divoká valmezká legenda Elektrïck Mann, 
která se s novou deskou dostává zpět do čela alternativní scény.

Letos ale myslíme na celé generace, a proto program odstar-

tujeme netradičně brzy. Obrovskou novinkou je dopolední blok 
pro nejmenší návštěvníky, kde na Main Stage vystoupí dětská 
hvězda Kájuška se svou nabitou taneční a  interaktivní show. 
Překvapením ročníku pro vás pak bude představení mé nové ka-

pely MIMINATRIPU. Chystáme pro vás set plný odvážného valaš-

ského funky, které vás zaručeně zvedne ze židlí – navíc s dcerou 
frontmana z Elektrïck Mann za mikrofonem! 

Velké zastoupení bude mít letos také poctivý folk a písničkář-

ství v podání skvělé místní muzikantky Lucie Redlové a talento-

vané KATERINY DVORAK, která u nás se svou kytarou zastoupí 
brněnskou klubovou scénu. A  komu po skvělých interpretech 
budou stačit síly, toho čeká nejlepší af terparty léta pod taktov-

kou slavné CANDICE s  její monstrózní show, kterou za pultem 
vystřídá DZETY se setem plným známých hitů.  

Kromě hudby na vás v  areálu samozřejmě čeká vyhlášená 
gastro zóna, odpočinková zóna a nová herní zóna. Zvýhodněné 
vstupenky už teď mizí na našem webu veselafest.cz.

Na závěr bych ale chtěl napsat to nejdůležitější. Celý tento 
příběh o cestě za sny už dávno není jen o dvou klucích. Je o vás. 
O každém z vás, kdo s námi přichází tvořit tu neopakovatelnou 
rodinnou atmosféru. Bez vás, našich sousedů, rodin a  věrných 
přátel by Veselá Fest vůbec neexistoval. Opravdu moc se těšíme, 
až tenhle letní den strávíme společně pod pódiem a posuneme 
náš společný příběh zase o obrovský kus dál. Děkujeme, že jste 
součástí!  A. Kubját

Soud s Jiljím Kubrickým ve věci ublížení na zdraví 

Dobrý den, vážení spoluobčané, na den 15. července 2026 je 
nařízen termín dalšího jednání okresního soudu ve Valašském 
Meziříčí. Začátek soudního jednání je stanoven na 12.15 hodin 
a je přístupné veřejnosti. 

Okresní soud, pobočka Valašské Meziříčí, tak musí znovu 
a  řádně projednat případ na náhradu újmy ve věci ublížení na 
zdraví po tom, co krajský soud v  Ostravě rozhodl, že rozsudek 
soudu ve Valašském Meziříčí je vadný.

V  části vyslovení omluvy je podáno dovolání k  Nejvyššímu 
soudu ČR v Brně. J. Bolek 

Štěpán Mach získal ocenění Zlínského kraje

Rada Zlínského kraje ocenila našeho občana Štěpána Macha 
za jeho práci v sociálních službách, konkrétně v rožnovském do-

mově pro seniory. Na základě zveřejněné výzvy bylo Krajskému 
úřadu Zlínského kraje doručeno 33 nominací a Štěpán jako jeden 
z pěti získal ocenění Pracovník roku v sociálních službách. 

Slavnostní vyhlášení se uskutečnilo v úterý 16. června ve Zlí-
ně. Jeho kolegové a klienti z domova pro seniory mu pak podě-

kovali v rámci jejich oslavy slunovratu – mimo jiné za jeho mi-
mořádnou obětavost, inteligentní humor a chvíle pohody, které 
vytváří svou hrou na kytaru. 

Ke gratulaci i poděkování se přidáváme i my v Zašové.
J. Kubrický 

VAŠE PŘÍSPĚVKY
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PROMÍTEJ I TY!  SALZA 2026 
 

Srdečně zveme na tradiční prázdninové 
projekce filmů z projektu PROMÍTEJ I TY. 
Jako vždy promítáme v pondělí od 20:00.  
 
13. 7. – Otrokářský ráj 
20. 7. – Zkompostuj mě  
10. 8. – Zurawski proti státu Texas 
17. 8. – Queer jak punk   
24. 8. – Tatami 
31. 8. – Spolu svářeny 

 
         Těšíme  se na Vás!  
      Pavla a Pavel Trčkovi 

            SALZA – Relaxační centrum                 
756 51 Zašová 386, Valašsko  

 
 

S naší chytrou internetovou televizí můžete
sledovat televizní program až 7 dní zpětně!

Vyzkoušejte nezávazně
na 30 dní zdarma! Více informací na muj@valachnet.cz

nebo volejte: 571 115 225 

Platí pro uživatele odebírající

internetové služby od  

UPLAVAL VÁM VÁŠ OBLÍBENÝ POŘAD?

https://zkusit.fixprotv.cz/
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4.–5. 7.  Zašovská pouť Zašová

11. 7. 
8.00 hod.

O pohár Veselé 
Dopoledne soutěž mládeže, následuje odpolední klání dospělých. 

Pod 
Smréčím

12. 7. 
10.00 hod.

Wallachian Pumptrack
Oblíbený cyklistický závod se stěhuje na nový pumptrack do Zašové. 

Zašovská 
skála

13. 7. 
20.00 hod.

Otrokářský ráj
Promítání v rámci cyklu Promítej i ty! Vstup zdarma.

Salza

15. 7. 
17.00 hod.

Hudební léto
Přijďte si užít večer plný skvělé muziky a dobrého jídla. Hraje Pú Band.

Fojtství 
Veselá

19. 7. 
20.30 hod.

Hurvínkova cesta do Tramtárie − letní kino 
Prostořeký uličník s koulejícíma očima v letním kině potěší nejen malé diváky.

náves

20. 7. 
20.00 hod.

Zkompostuj mě
Promítání v rámci cyklu Promítej i ty! Vstup zdarma.

Salza

23. 7. 
19.00 hod.

Hospodský kvíz
Klasický kvíz pro max. 6členná družstva. Více na www.hospodskykviz.cz.

KD 
Zašová

24. 7. 
21.00 hod.

Bardotky – letní kino
Tři kamarádky, velké tajemství a léto plné odvahy. Nová česká komedie.

náves

25. 7. 
14.00 hod.

Soutěž koňských vahadlových stříkaček
Přijďte si užít atraktivní klání hasičských sborů z blízkého okolí. 

náves

31. 7. 
19.00 hod.

Adam Kubját & Honza Fridrich
Akustický koncert mladých muzikantů a jejich hostů.

náves

PŘEHLED AKCÍ V ZAŠOVÉ A VESELÉ V ČERVENCI 2026 
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PŘEHLED AKCÍ V ZAŠOVÉ A VESELÉ V SRPNU 2026 

2. 8. 
17.00 hod.

Posezení u altánu 
Neformální setkání s kytarou a opékáním špekáčků.

klášterní 
zahrada

7. 8. 
19.00 hod.

Pavel Tabásek & Partyja 
Letní zábava s kapelou a startem závodu Hostýnská osma.

výletiště

8. 8. 
10.00 hod.

Veselá FEST
Letošní program pro celou rodinu vyvrcholí koncertem Michala Hrůzy.

Pod
Smréčím

10. 8. 
20.00 hod.

Zurawski proti státu Texas 
Promítání v rámci cyklu Promítej i ty! Vstup zdarma.

Salza

15. 8. 
15.00 hod.

Rybářský výlet
Přátelské posezení na výletišti s dobrotami a zábavou od našich rybářů. 

výletiště

17. 8. 
20.00 hod.

Queer jak punk
Promítání v rámci cyklu Promítej i ty! Vstup zdarma.

Salza

20. 8. 
19.00 hod.

Hospodský kvíz
Klasický kvíz pro max. 6členná družstva. Více na www.hospodskykviz.cz.

KD 
Zašová

22. 8. 
10.00 hod.

Zašovský cykloorienťák
Veřejný závod jednotlivců a dvojic pro všechny věkové kategorie.

Zašová

22. 8. 
14.00 hod.

Pohádkový les & Myslivecké odpoledne
Vydejte se na cestu do pohádky zakončenou posezením u myslivců.

Makytí

24. 8. 
20.00 hod.

Tatami
Promítání v rámci cyklu Promítej i ty! Vstup zdarma.

Salza

28. 8. 
19.00 hod.

Zahradní slavnost − premiéra
Hra Václava Havla v podání mladého divadla Rozehrávka.

výletiště

29. 8. 
17.00 hod.

2. zašovský Open Mic
Otevřený prostor a pohodový večer plný nejen hudby a dobrého jídla.

výletiště

31. 8. 
20.00 hod.

Spolu svářeny
Promítání v rámci cyklu Promítej i ty! Vstup zdarma.

Salza

PŘIPRAVUJEME NA ZÁŘÍ 2026

4.–5. 9. Výstava zvířectva
5. 9. Zašovské slavnosti a LoveFOOD festival
5. 9. Oslavy 100 let SK Zašová
9. 9. Manželstvím k lásce (divadlo mimo předp.)
10. 9. Hospodský kvíz
11. 9. Koncert FS Band
12. 9. Házenkářské odpoledne ve Veselé
12. 9. Memoriál M. Dořičáka

18. 9. Práskni do bot (předplatné)
20. 9. Prostě BRANČ vol. IV 
20. 9. Procházka po Veselé 
20. 9. Loučení s létem
22. 9. Handlettering a moderní kaligrafie
23. 9. Taneční pro dospělé – 1. lekce
24. 9.  Kyrgyzstán – Josef Bosák (cestománie)
25. 9. Noc s Andersenem
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Periodický tisk územně-samosprávného celku. Vydává Obec Zašová, Zašová 36, 756 51 Zašová, IČ – 00304476, DIČ – CZ00304476. Reg. zn. MK ČR E 13257 – vychází 1x měsíčně – řídí redakční rada –  
redaktor Marcela Janišová, tel.: 602 737 956, e-mail: noviny@zasova.cz – písemné příspěvky zasílejte na Obecní úřad Zašová – uzávěrka dalšího čísla je 19. srpna, další číslo vychází 1. září 2026.  

Tisk GRAFIA NOVA s.r.o. – pro rodiny trvale bydlící v obci zdarma. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit nebo stylisticky upravit. Toto číslo vyšlo 1. července 2026.

Společenské dění v Zašové a Veselé v uplynulém období

21. 6. Vítání léta v Salze

30. 5. MozArt Group

6. 6. Rybářské odpoledne 20. 6. Den dětí ve Veselé

20. 6. Den dětí ve Veselé 30. 5. Kácení máje 24. 5. Pavel Šporcl

24. 5. Pavel Šporcl 30. 5. Kácení máje

29. 5. Noc kostelů ve Veselé
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